TRƯỜNG THPT NGÔ GIA TỰ                            ĐỀ  KIỂM TRA  HÓA HỌC LỚP  11
                 Tổ Hóa học                                                            Thời gian : 15 phút  
                                                                                                      (Ban KHTN) 
                                                                                    -----------------------------------------------

Câu 1: (3,0đ ) Hoàn thành chuỗi phản ứng sau :  
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Câu 2 :( 3,0đ )Bằng phương  pháp hoá học nhận biết các dung dịch sau đựng trong các lọ riêng biệt  :

                                      NH4NO3, KNO3,(NH4)2SO4
Câu 3 : (4,0đ) Nhiệt  phân 7,52 gam Cu(NO3)2 một thời gian thu được 5,36 gam chất rắn và V lít khí (đktc)

        a.Tính  V

        b.Cho toàn bộ V lít khí trên hấp thụ hoàn toàn trong  47,84 ml nước tạo thành dung dịch A
               Tính nồng độ % của axit trong  dung dịch A     (Cho Cu = 64; N = 14 ; H = 1; O = 16 )  
ĐÁP ÁN   MÔN  HÓA LỚP  11
Thời gian : 15 phút  (Ban KHTN) 
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	Điểm
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	       4NH3             +      5O2               
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       4NO      +       6H2O                         (1)
       2NO           +      O2               
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        2NO2                                                               (2) 
              4NO2    +    O2   +  2H2O 
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       4HNO3                                                                  (3)
    12HNO3            +      5Mg                
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       5Mg(NO2)2      +      N2     +   6H2O     (4)

                 N2       +      3H2                
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           2NH3                                            (5)

                    2NH3      +    3Cl2     
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      N2      +       6HCl                               (6)

Mỗi phương trình viết đúng : 0,5đ ,nếu không cân bằng  ,thiếu điều kiện phản ứng trừ ½ số điểm câu đó
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	Câu 2
	
	3,00

	
	Lấy mỗi chất một ít làm mẫu thử:cho Ba(OH)2 lần lượt vào từng mẫu thử,đun nóng nhẹ 

- Nếu có khí mùi khai bay lên  đó là NH4NO3   
     2NH4NO3   +     Ba(OH)2  
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   Ba(NO3)2     +     2NH3     +   2H2O
- Nếu có khí mùi khai bay lên  và có cả kết tủa đó là ,(NH4)2SO4
    Ba(OH)2          +      (NH4)2SO4     
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          BaSO4↓           +     2NH3     +   2H2O           
- Còn lại là KNO3   không có hiện tượng gì          
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	Câu 3
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	 a.      Cu(NO3)2      
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      CuO      +     2NO2   +     1/2 O2                                      (1)
             0,02                            0,02             0,04             0,01   
Cứ 1 mol   Cu(NO3)2  phản ứng khối lượng chất rắn giảm 108 gam 
      x  mol Cu(NO3)2  phản ứng khối lượng chất rắn giảm 7,52 -5,36 = 2,16 (gam )
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 x = 0,02  mol ; V khí   =  22,4 x (0,04 + 0,01) = 1,12 lít 
  b.               4NO2    +    O2   +  2H2O 
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       4HNO3                                                               (2)

                     0,04         0,01                                 0,04   
 Khối lượng dung dịch sau phản ứng =  47,84  +  0,04 x 46   +  0,01 x 32 = 50,0 (gam ) 

                           C% HNO3   =  (0,04 x 63 x 100)/ 50 = 5,04   (%)

Lưu ý :Nếu hs có cách giải khác đúng  mà vẫn cho kết quả như đáp án  thì  vẫn cho  
             điểm tối đa 
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